



匯聚海內外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外版編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點讚、評論！



在雲南省文山壯族苗族自治州丘北縣，有一道深受遊人和當地群眾喜愛的早餐——牛肉米線。大鍋煮熟的牛肉切成塊，配以辣椒、蒜泥、薄荷等各種佐料，加上一碗細長的米線和熱氣騰騰的牛肉湯，風味獨特，浸滿鄉愁，讓人在大快朵頤之間品味到一種叫「雲南」的生活。



據說何文田當年為一居民陳何文所擁有，命名該處為何文田，意指陳何文的田。亦有記載指當初，何文田乃何、文及田三姓人共同擁有此地。何文田1960年代曾為徙置區，後期才發展為一個住宅及學校區。圖為20世紀40年代的九龍何文田木寮棚(木屋、寮屋)。資料來源：《追憶龍城蛻變》 資料圖片

同法國總理會談 推動中法關係高水平發展

李強：中方始終視歐盟為多極世界中重要一極

香港文匯報訊 據新華社報道，當地時間6月22日上午，中國國務院總理李強在巴黎同法國總理博爾內舉行會談。李強表示，中法都堅持獨立自主，都致力於維護平衡、穩定的國際秩序，推動世界和平與發展。前不久，習近平主席同馬克龍總統深入交流，為中法關係發展提供了戰略引領。我此次訪法，就是要與法方一道落實好兩國元首重要共識，推動中法關係高水平發展。

李強指出，中方願同法方堅持互利互惠，推動雙邊貿易平衡發展，相互擴大市場准入，不斷優化營商環境，拓展新興合作領域，做大共同利益的「蛋糕」，推動兩國務實合作再上新台階。雙方要不斷挖掘綠色發展、科技創新、數字貿易等方面合作潛力，助力兩國實現「雙碳」目標，為雙方經貿合作擴容提質增效。明年中法將迎來建交60周年、中法文化旅游年同巴黎奧運年「三年合一」。要以此為契機，打造中法人文交流新高潮。

人文交流。法方願參與中國高質量發展，讚賞中方持續傳遞擴大開放的積極信號，不會採取針對中國企業的歧視性措施，願深化雙邊貿易、投資、航空、農食、綠色發展、醫療健康等領域合作，攜手應對氣候變化等全球性挑戰。法方歡迎中國企業投資。歐盟堅持戰略自主，不支持「脫鈎斷鏈」。

會談後，兩國總理共同見證了航空、空間研究、核能等領域多項雙邊合作文件的簽署。

會談前，博爾內在法國榮軍院為李強舉行隆重的歡迎儀式。榮軍院廣場升起中法兩國國旗。軍樂隊高奏中法兩國國歌。李強在博爾內陪同下檢閱了共和國衛隊。

唱響中歐「合作共贏」主旋律

李強表示，近年來，中法在應對全球性挑戰方面密切溝通協作，發揮了重要引領作用。中方願同法方繼續加強在氣候、糧食、債務等問題上的合作，在全球性事務中相互支持，共同落實好全球發展倡議、全球安全倡議、全球文明倡議，為世界的長治久安、穩定繁榮貢獻力量。

李強強調，中方始終視歐盟為多極世界中的重要一極。中歐加強合作是基於各自利益的戰略選擇，不針對、不依附、也不受制於第三方。中方願同歐方加強宏觀政策協調，為雙方開展長期穩定合作創造條件。希望法方繼續發揮積極影響，推動歐洲形成更加客觀、理性的對華認知和政策，唱響中歐「合作共贏」主旋律。

法方：歐盟不支持「脫鈎斷鏈」

博爾內表示，法中交流頻繁，合作緊密。法方致力於同中方一道，切實落實兩國元首重要共識，不斷深化法中全面戰略夥伴關係。雙方要辦好法中戰略對話、高級別經濟財金對話、高級別人文交流機制會議，以明年法中建交60周年、文化旅游年同巴黎奧運會為契機，加強



◆當地時間6月22日上午，國務院總理李強在巴黎同法國總理博爾內舉行會談。會談前，博爾內在法國榮軍院為李強舉行隆重的歡迎儀式。這是李強在博爾內陪同下檢閱共和國衛隊。 新華社

學者：中法邁向碳中和 共推能源轉型

香港文匯報訊 據新華社報道，新全球融資契約峰會將於6月22日至23日在法國巴黎舉行。峰會開幕前夕，法國國際問題專家布魯諾·吉格在接受新華社記者書面採訪時表示，期待法中利用這次峰會契機在應對氣候變化等全球性挑戰上深入合作，兩國攜手合作一定能實現互利共贏。

資契約峰會為探討消除貧困、應對氣候變化、保護生物多樣性及構建全球金融體系架構等重大國際問題提供機遇。

吉格期待通過此次峰會，法中兩國在諸多全球重大問題上進一步加強合作。他認為，法中在應對氣候變化、工業發展和衛生健康等問題上有着長期合作經驗，而今在進一步加強政治互信的背景下，兩國應在這些成果基礎上「提速」合作。「法中攜手合作，一定能實現互利共贏。」吉格指出，馬克龍今年4月成功訪華後，法中在雙邊務實合作方面取得一系列重要成果，尤其是在航空和核能領域的合作卓有成效。吉格認為，法中兩國應繼續深化經貿關係，建立更高效的供應鏈，加強互利合作。面向未來，吉格對兩國在應對氣候變化和能源轉型領域的合作充滿期待。「眾所周知，法中兩國已經宣布了各自的碳中和目標。目標的趨同預示着將有更多的雙邊和多邊合作，而且中國在這些領域的影響力越來越大。」

吉格說，由法國總統馬克龍倡議的新全球融資契約峰會，法中兩國在諸多全球重大問題上進一步加強合作。



◆在今年4月舉行的海口消博會上，眾多法國國牌亮相法國館。 資料圖片

中法貿易投資亮點

雙邊貿易

一季度中法貿易額1319.6億元人民幣，同比增長2.9%，創歷史新高。

中國自法國進口額

- ◆飛機同比增長183.1%
- ◆航空器零部件同比增長14.5%
- ◆汽車零部件同比增長18.8%

投資合作

今年1月到5月，法國實際對華投資增429.7%。

資料來源：中國海關總署、中國商務部

全球多地舉行端午節活動

香港文匯報訊 據新華社報道，中國傳統節日端午節來臨之際，全球多地舉行多種形式活動，沉浸式體驗端午文化習俗。

中國駐巴基斯坦大使館和巴基斯坦華僑華人協會20日合辦伊爾斯蘭堡端午美食節，不少當地中國餐廳也帶來了自家的拿手菜品，以及各種口味的饅子。

端午節前，巴西中國浙江商會為聖瑪爾塔社區居民帶來200多份基礎食物籃和200多個饅子，共同感受中國傳統佳節的氣氛。

英國曼徹斯特運河上，龍舟鑼鼓齊鳴，激動人心。近日，英格蘭大曼徹斯特地區索爾福德市勞瑞碼頭水上運動中心好不熱鬧。

在印度洋島毛里求斯，第15屆龍舟節在首都路易港舉行。

在德國杜伊斯堡內港、克羅地亞雅倫湖、丹麥哥本哈根南港碼頭、羅馬尼亞博爾代伊湖……龍舟競逐逐浪，寓意同舟共濟。

在瑞典斯德哥爾摩中國文化中心，21日舉辦的「饅香曲韻話端午」活動飽含中國元素，同時兼具國際審美，既加深了人們對不同文化的認知，也增進了彼此友誼。



◆6月22日，在以色列特拉維夫中國文化中心，人們學習包饅子。 新華社



◆6月22日，在馬耳他馬西達，一名馬耳他大學學生展示饅子。 新華社

泰坦號發生「災難性內爆」5乘員全部死亡



香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，搜救部門宣布，此前在考察「泰坦尼克」號郵輪殘骸途中失蹤的美國深海潛水器泰坦號已在沉船地點附近發生「災難性內爆」，5名乘員全部死亡。

目前尚難確定爆炸時間

美國海岸警衛隊官員在新聞發布會上說，海底環境極為惡劣複雜，搜救人員使用遙控探測器在距離「泰坦尼克」號殘骸不遠的海底發現5塊深潛器的破碎部件，這些碎片與深潛器發生災難性爆炸的跡象相符合。目前尚難以確定深潛器發生爆炸的時間。此前，據加拿大廣播公司報道，美國海岸警衛隊官員在波士頓舉行的記者會上表示，海底機器人最早在距離「泰坦尼克」號沉船船頭約500米的水下區域發現了失聯潛艇泰坦號的部件，其後又發現了更多殘骸。

噪音與殘骸位置並無聯繫

事後，加拿大軍方和海岸警衛隊投入飛機和船隻參與由美方主導的空中及水面搜索。法國、英國亦派出船隻和設備進行搜索。法國、英國亦派出船隻和設備進行搜索。據海洋之門探險公司在其網頁上的介紹，「泰坦尼克」號沉船探險的主要任務是對沉船狀況和棲息於沉船處的生物群進行持

香港文匯報訊 潛水器「泰坦號」下潛前漂浮在海面上，以及駕駛員乘坐充氣艇微笑揮手的畫面，都被每船「極地王子號」的員工拍下。這段影片日前在短片分享程式 TikTok 迅速流傳，曾勘探泰坦尼克號殘骸37次，被稱作「泰坦尼克號先生」的法國駕駛員納吉奧萊，在影片中留下事發前的最後一面。

22歲的攝影師傑克遜在「極地王子號」工作，影片中傑克遜首先站在甲板上自拍，隨即將鏡頭轉向身後遠處海面。準備登上泰坦號的畫面。傑克遜在配文中表示「見證一個潛水器（下潛）去參觀泰坦尼克號」，還稱「這個男人（納吉奧萊）已經勘探泰坦尼克號37次了。」影片中的納吉奧萊顯得非常輕鬆，還對着鏡頭微笑揮手。

另據《每日郵報》報道，泰坦號5名乘客上周五早上在加拿大一間咖啡室聚首一起喝咖啡，據27歲店員姆斯德述，當時5人穿上海洋之門的藍色外套，表示花了數天等待好天氣後，終於可以出發，顯得相當興奮，部分人更急不及待希望快點下潛。

「泰坦尼克號先生」微笑成最後畫面

中國將對美公民10年多次赴華簽證補償

香港文匯報訊 據中新社報道，中國駐美國使領館將對受疫情影響暫時失去入境功能的10年多次赴華簽證給予補償。

具體情況如下：

- 一、持有中國駐外簽證機關於2020年3月28日之前按雙邊互惠協議簽發的多年多次簽證的美國公民，其簽證因疫情原因於2020年3月28日至2023年3月14日間臨時失去入境功能，可申請補償。
- 二、申請人在簽證到期失效後可自願選擇是否辦理補償。選擇補償的，使領館免費辦理3年多次簽證。選擇放棄的，使領館為申請人審發新的10年多次簽證，正常收費。
- 三、補償簽證按正常簽證申請流程和材料要求申請。
- 四、為做好相關工作，中國駐美使領館自即日起不再受理10年多次簽證有效期在半年以上的同類簽證申請。當事人可待簽證到期失效後自願選擇是否辦理補償。



◆中國駐美國使領館對受疫情影響暫時失去入境功能的10年多次簽證給予補償。 網上圖片